

审管无缝衔接，政务服务诚信分类监管

曲阜：十条措施深化改革优环境

□ 本报记者 孟一 美国乐
本报通讯员 梅花 张艳

“原来办个营业执照要跑好多趟，填很多表，没想到现在在网上填写完申请信息后，税务、工商、开户、刻章等手续一站办齐，前后只用了1个多小时。”4月10日，曲阜市民郭孝宁在为自己的音乐工作室办理营业执照时享受到了新推出的“三级为民服务中心标准化”服务。完善的运行模式、办件流程，让每个到场办事的市民都享受到了贴心高效的服务，而这只不过是曲阜市为深化改革优环境推出的十条“金子措施”之一。

持续优化营商环境，发展才能添动力，社会活力才能得到充分激活，为进一步转变政府职能，优化改善政务服务和投资环境，4月4日，曲阜市正式印发《“深化改革优环境”十条措施》，推出了“六个一”帮办代办、审管无缝衔接，政务服务诚信分类监管等十条含金量极高的新政，积极主动地通过改革创新推进经济高质量发展。

新办法的出台，依托的是改革创新，聚焦的核心是过去软环境中长期存在的痛点、堵点、难点。本着哪里问题多就从哪改起的基本思路，曲阜市锁定新上项目手续代办、企业投资建设项目审批时限核定、行政审批职能划转等几个看得见摸得着的细分领域，没有虚话套话，条条直指“病灶”。

以核定企业投资建设项目审批期限为例。曲阜市要求深度优化企业投资建设项目审批服务流程，精准施策、分类推进，配套实施区域评估、“标准地+承诺制”、中介服务提速增效、建立工程建设项目审批平台等改革，通过项目筛选、帮办代办、模拟审批、容缺受理、联审联办、限时办结等举措，再造审批服务流程，在前期实现企业投资建设项目审批用时不超过26个工作日的原则上，确保年底前实现企业投资建设项目从拿地到完成施工许可，行政审批、中介服务全流程用时不超过90个自然日。

如果说，审批时限的明确杜绝了过去庸懒散的工作作风，确保签约项目早落地、早投产，那么，政务服务诚信分类监管则将进一步健全完善曲阜市的诚信体系建设，让不诚信的个人行为、企业行为受到强有力的制裁。未来，曲阜市将把核查使用信用信息嵌入政务服务和“一网通办”全过程，对政务服务过程中公民、企业法人的基本信息、承诺事项内容如实记录，形成信用档案，探索建立政务服务“红黑榜”，落实守信激励、失信惩戒措施。对列入“红榜”的市场主体，在政务服务领域实施“守信容缺”“绿色通道”等便利服务措施；对列入“黑榜”的失信主体，依法采取市场进入限制，形成“一处失信，处处受限”的失信惩戒长效机制。

为确保“十条措施”快速推进、行之有效，曲阜市还配套了《“督查问责治怠政”十条措施》。从严肃查处涉企优惠政策落地“中梗阻”问题、全力破解招商引资项目审批服务难、建立企业效能监测点等10个领域入手，加大督查、执纪和问责力度。与此同时，对在承担专项重要工作或攻坚性任务中作出突出贡献、取得显著成绩的集体和个人进行奖励，并按照规定给予一次性奖金；对事业单位年度考核优秀人员，给予记功或嘉奖，参照公务员奖励标准发放奖金；对工作实绩突出的部门单位，可将领导干部年度考核优秀等次比例按最高限确定。在政策范围内，依据考核结果，拉大精神奖励和奖金分配的差距，不搞普惠奖励或平衡照顾，重奖实绩突出的单位及个人。



4月12日，一场宏大的“五禽戏”集体展演在济宁高新区柳行街道崇文学校举行，500多名师生、家长参与其中，为传统文化进校园、进社区做了一场生动而有趣的传承宣传。

□ 记者 孟一 通讯员 李庆平 报道

金乡为“瓷娃娃”送学上门

□ 本报记者 马文青 吕光社
本报通讯员 张恒宇 李小时

在金乡县化雨镇寻楼村，有个叫寻之贤的8岁“瓷娃娃”。“瓷娃娃”学名为成骨不全症，又称脆骨病，患儿易骨折，轻微的碰撞也会造成严重的骨折。虽然到了义务教育的年龄，但受限于身体状况，无法入学。

寻之贤生活在单亲家庭，由父亲抚养长大，家中生活拮据，是村里有名的贫困户。“精准扶贫，不落一人”，村党支部书记张汉生考虑到寻之贤身有残疾，无法行走，但心智聪慧，有学习知识的能力，便与扶贫包保干部一起到家中询问之贤父亲寻广

坤的意见。寻广坤表示，之贤常常羡慕同龄的孩子背着书包上学，但上学对她来说却是“奢望”。

为解决“瓷娃娃”上学难的问题，化雨镇政府与中心校联合想办法，为小之贤“送学上门”。化雨镇中心校指定距离较近的国家电网爱心希望小学承担“爱心送学”任务，指派态度积极、有爱心、有能力的青年教师，到小之贤家里去授课，每月8次，进行“一对一”帮扶。学校还为小之贤设计了智力启发、能力培养的专门课程，从识字写字、简单的数学运算，到唱歌、美术，不断开发她的学习能力，帮助她打开心扉，乐观面对生活。一年多的时间过去了，郭宁宁老师

说，小之贤每次上课都很认真，现在她变得更加开朗、自信了，家里也充满了欢声笑语。

据了解，“送学上门”是金乡县“教育精准扶贫”的一个小小缩影。为彻底保障贫困户“学有所教”，金乡县实施“订餐式扶贫”新模式，仅化雨镇就争取3.7万元实施“圆梦助学”行动，助力贫困大学生圆梦大学，为11名学子发放助学金；拨款5.4万元实施“雨露计划”，为18名中高职学生送去关怀；争取教育部门资源，为约140名义务教育阶段孤儿、事实无人抚养、贫困户家庭学生发放营养餐补助，确保无一例学生因贫困辍学，防止因学致贫“代际相传”。

刘保连：孝贤故里书写医者仁心

□ 本报记者 吕光社 赵德鑫
本报通讯员 王艳芬 陈岩岩

从医28年，为村民看病，延续三代行医的老传统，是刘保连多年来一直坚持的初心。在鱼台县谷亭街道东段村，只要说起刘医生，村民们都交口称赞。

4月9日，在鱼台县谷亭街道东段村卫生室里，村医刘保连正在认真整理村民的健康档案，厚厚一摞《家庭医生服务手册》中详细地记录着每个村民的健康状

况，也记录着她为村民服务的点点滴滴。

阴雨绵绵的一天，古集村的一位妈妈带着女儿来看病，通过检查，确诊患了心肌炎。经过半个月的精心治疗，女孩康复回家，而半个月将近2000元的医药费，刘保连却一分没要。“我也是穷人家的孩子，知道家里没钱那种作难的心情，我只是尽我自己的能力，能帮助一点就是一点。”刘保连告诉记者，平时村里的孤寡老人、贫困户看病买药，她都坚持不收钱。

从医多年，刘保连已经记不清多少次上门为村民们看诊、送药、包括急诊；也记不清多少次回访那些贫困户和残疾人，为他们的健康保驾护航；更记不清多少次半夜陪伴病人打针，带病工作。“她技术高，服务态度好，医德高尚，用药打针让我们老百姓放心。我们村离这里七八里路，也是来她卫生室看病。”正在看病的龙申村马加廷为刘保连竖起了大拇指。

在生活中，刘保连是一位孝儿媳。婆婆腿脚不灵便，拄着拐杖走路，不管卫生

室有多忙，一日三餐都由刘保连照料。她说，这是作为儿媳应该做的，在孝敬父母这件事情上，不能以自己忙为借口而照顾不周。

作为东段村妇联主任，刘保连自费为村民购买广场舞服装，添置4台音响，丰富村民的精神文化生活。村党支部书记李和彬说：“刘保连作为村两委成员，积极参与村级文化建设，工作尽心尽责，尊老爱幼、乐于奉献，充满爱心和热心，她用实际行动演绎孝贤大爱，为村里人树立了榜样。”

济宁高新区获评

国家新型工业化产业 五星级示范基地

□ 记者 孟一
通讯员 绪言 报道
本报济宁讯 4月10日，记者从济宁高新区获悉，该区被评选为2018年国家新型工业化产业五星级示范基地，为山东省唯一上榜基地。

据了解，该评选由工业和信息化部组织开展，主要对全国重点新型工业化示范基地发展质量进行评价，全国共评出28家。五星级示范基地是全国示范基地的先进代表，主导产业特色鲜明，在轨道交通装备、石化、医药、显示产业等21个细分行业和领域中处于业内领先地位，具备由产业集聚向集群全面提升的良好基础。

济宁高新区上榜基地属于“装备制造（工程机械）”领域。近年来，济宁高新区装备制造产业持续发力，积极进行转型升级、动能转换，主要经济指标快速增长，拉动全区经济呈现稳步提升。

鱼台县开展

脱贫攻坚“回头看”活动

□ 记者 赵德鑫
通讯员 赵辉 报道
本报鱼台讯 日前，鱼台县组织开展脱贫攻坚“回头看”活动，对扶贫工作的全过程、各环节逐项过筛子，认真对照检查，聚力整改提升，解决好“两不愁三保障”面临的突出问题，切实扶真贫、真脱贫，全面巩固脱贫成效。

在开展扶贫工作时，鱼台县将聚焦突出问题，重点看贫困户识别是否精准、贫困户贫困村退出是否真实规范以及产业扶贫项目实施情况、财政专项扶贫资金管理使用情况、精准帮扶措施落实情况、低保兜底救助政策落实情况、医保扶贫政策落实情况、贫困户住房安全情况等8个方面，坚决杜绝“数字脱贫”“虚假脱贫”现象。通过开展问题排查，该县各部门根据责任分工和时间节点，研究制定专项工作方案，对排查出的问题，建立清单台账，落实到村、到户、到人，明确整改措施、整改时限、具体责任人，本着“有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点解决什么问题”的原则，逐项逐条进行整改提升，确保整改到位一条、销号一条，确保“回头看”工作取得实效。

微山太昊伏羲文化节

暨微山湖全域旅游节

启动仪式举行

□ 记者 张誉耀
通讯员 朱金路 孙庆超 报道
本报微山讯 4月7日（农历三月初三）上午，2019（己亥）年微山太昊伏羲文化节暨微山湖全域旅游节启动仪式在微山县两城镇太昊伏羲陵庙举行。

太昊伏羲陵庙旗帜招展，古乐悠悠，庄严肃穆。本次活动以“缅怀人文始祖，弘扬中华文明”为主题。伏羲祭祀自春秋时期开始，从秦汉至明清，祭祀不断，相沿成习，形成了内涵丰富、厚重、独特的祭祀文化。千百年来，人们通过祭祀，表达对中华人文始祖伏羲开创文明、教化万物的崇尚和敬意。伏羲文化以其创造性和包容性，在与开拓创新、与时俱进的时代精神的结合中，表现出强烈的文化认同感，正在焕发出生机勃勃的发展生命力。微山县两城镇十分重视伏羲文化的挖掘、研究和弘扬，两城自古就有祭祀伏羲的习俗，微山境内发现距今八千多年的多处遗址和大量文献资料证明，微山县两城镇就是太昊伏羲氏生活和安葬地，是中华文明的重要起源地，因此被命名为“中国伏羲文化之乡”。文化节开幕式上，还举行了“太昊伏羲陵庙大修工程”“伏羲庙—独山岛国家AAA级景区”“济宁市白衣尚书研究会廉政研究基地”的授牌。

兖州区开展

多样“家长开放日”活动

□ 记者 王德琨
通讯员 杨福海 陈宁宁 报道
本报济宁讯 走进校园，参观校园基础设施；走进教室，聆听教学观摩课；走进食堂餐厅，体验“食育课程”……近年来，兖州区各中小学校不断开展形式多样的“家长开放日”活动，让家长走进校园，零距离感受学校教育，不断提升家长对学校工作的认可度和满意度。

兖州区中小学校都会在一年至少邀请家长走进校园两到三次，向家长展示学校素质教育成果，并随后召开家长会，让他们对学校教育教学工作提出意见建议，听取并吸纳家长提出的一些合理化建议。兖州区3所高中和各镇中心中学寄宿制学校，都会在开学后邀请家长走进食堂餐厅，学生宿舍。自去年实行课后服务以来，兖州区实验小学教育集团等学校主动邀请家长走进配餐中心，了解配餐中心资质，从业人员资质等相关工作，与学生一起进餐，体验“食育课程”，教育孩子树立节俭意识，爱惜粮食，尊重劳动。学校还邀家长走进校园，走进课堂，亲身体验学校开设的特色校本课程，20余门特色校本课程涵盖了国学、艺术、科学、体育等数个领域。开放日活动缩短了学校与家庭的距离，促进了家校沟通，形成教育合力。

600多亩丹参带来近300万元收入

小丹参鼓起农民钱袋子

□ 记者 王德琨 美国乐
通讯员 张美荣 鲍文洁 报道

本报济宁讯 阳春三月，春暖花开。走进济宁市兖州区小孟镇梁村，村民正在地里起垄、施肥，干劲十足。据该村党支部书记李海龙介绍，今年土地流转600多亩，用来种植丹参，村民入股分红。

自去年开始，小孟镇梁村在镇党委、政府的帮助下，引入丹参种植项目。一年下来，600多亩的丹参给当地村民带来近300万元的收入，钱袋子鼓了，村集体经济发展起来了，群众脸上笑意盈盈，劳作的意义在春天里又焕发了新的光彩。

小孟镇梁村的地头上，三三两两的村民已经开了中药材种植移栽机，开始春耕过后的松土深耕作业。村民闫西刚正忙着起垄，他家去年入股合作社60亩地，去年卖鲜丹参纯利润6万，此外在村里丹参合作社里打工，工资每天70元，再加上60亩地的租金，一年能收入10万。

头顶着“省级乡村振兴示范村”的荣誉，在探寻新致富新方向的路上，梁村人“勇于尝试”。2018年开启了丹参种植，土地确权、土地流转，成立合作社等系列方式，让村级集体经济逐步成长起来。

据了解，丹参系一年生经济作物，根系

发达，既可保持水土、涵养水分，减少水土流失，又可绿化荒山，美化环境，净化空气，调节小气候。“我们村今年计划增种400多亩丹参，有钱大家一起挣，只要村民得到实惠，我就算累点也值得，我一定要把这个项目做好，壮大村级实体经济。”李海龙说。

“丹参种植属当年投资见效的短、平、快项目，而丹参由于其本身独特的生长习性，市场行情不太景气的冬天可以暂不收割，在次年收割时，生出的种子也可以卖钱。现在咱山东丹参提供全国60%-80%的需求，前景很好，村里种这个，至少能保证人

均增收1000元以上。”李海龙说，村民把家门口的土地流转给合作社，可以收入租金，有劳动力的村民还可以再打工挣钱。

据介绍，丹参种植需要的劳动力多，整理土地、施底肥、起垄、盖膜、移栽秧苗、除草、挖丹参等都需要人工，按照每天60元计算，一年100天，就可以收入6000元。目前，村里140户600多人加入了合作社。

“合作社采取以政府引导、村民主导的产业发展模式，是顺应乡村振兴大势的有效举措。”李海龙和村民们在松软潮湿的土壤里忙碌着，暖风抚面，风里期待新的未来。